MEC-2301 Lujuusopin perusteet

1. vilikoe 25.10.2012

1. Kappaleen jannitystilan matriisi suorakulmaisessa (x, y, z)-koordinaatistossa lausuttuna
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Piirrd jinnityselementti. Ma#ritd pddjannitykset sekd sen tason normaali, jossa esiintyy
suurin pdijannitys. Madritd my6s suurin leikkausjdnnitys. Selitd sanallisesti missi
tasossa suurin leikkausjinnitys esiintyy.

2. Olkoon nelidnmuotoisen, x € (0, L),y € (0, L), kappaleen siirtyméakenttd annettu yhtalsilla
(esim. elementtimenetelmianalyysistd saatu tulos)

( = (z/L)(2 - y/L)A
) (x/L)(y/L)A
w‘<x,y) =0,

jossa A on jokin siirtymén arvo. Madritd muodonmuutosmatriisi €
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Maaritd my6s suhteellinen tilavuudenmuutos ja suurin padvenymé. Missd alueen
0<z<L0<y <L pisteessi esiintyy suurin pddvenymé ja mihin suuntaan? Piirrd
nelion deformoitunut tila.

3. Poikkileikkaukseltaan suorakaiteen muotoiseen vetokoesauvan pintaan on liimattu kaksi
venymiliuskaa, jotka muodostavat 30° ja 60° kulman sauvan akselin suhteen. Jénnitys-
tasolla 35 MPa saadaan venyméliuskasta, joka on 30° asteen kulmassa vedon suuntaan
nihden venymén arvo 51074 ja vastaavasti 60° kulmassa olevasta liuskasta arvo 3-1074.
Maéritd materiaalin kimmomoduuli £ ja suppeumaluku v.

%" Kahden perdanantamattoman seinfn vilissd on sauva jonka poikkileikkausala muuttuu
arvosta Ay sauvan vasemmassa pidssid (z = 0) arvoon 24y sauvan oikeassa padssi
(x = L). Sauva lampenee ja limpétilaero jannityksettomasta tilasta on AT. Médritéd
sauvan normaalivoima ja ratkaise aksiaalisiirtymén u lauseke. Hahmottele sen kuvaaja.

Pituuden ldmpélaajenemiskerroin on « ja kimmomoduuli on E.
Vihje: Voit tarvita integraalia M= //\o T /\o)
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Vilikokeessa saa olla mukana yksipuolinen A4-kokoinen “lunttllappu” Mitiin
muuta kirjallista materiaalia ei sallita. T N
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Jokainen tehtivi on ratkaistava omalle konseptiarkilleen. "



